

糖尿病、支气管哮喘年度支付限额提至7200元

我市各大医院已按相关要求执行医保门诊慢特病新政策

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 崔逢莉 牟雯)为进一步提高门诊慢特病待遇保障水平,近日,市医疗保障局发布《关于进一步明确门诊慢特病医疗保障待遇有关问题的通知》。通知发出后,6月9日,记者了解到,我市各大医院均已按相关要求执行医保门诊慢特病新政策。

提高部分门诊慢特病病种待遇保障水平。将“糖尿病”“支气管哮喘”两个病种的年度支付限额提高到7200元;将“恶性肿瘤的门诊治疗”“银屑病”

“类风湿性关节炎”、职工“溃疡性结(直)肠炎”、城乡居民“系统性红斑狼疮”等病种的年度支付限额与住院合并计算。

新增门诊慢特病病种。其中,职工门诊慢特病病种91个,城乡居民门诊慢特病病种69个。

规范部分门诊慢特病病种。按照省规定病种目录,对我市部分门诊慢特病病种进行调整:将“恶性肿瘤(放化疗)”“恶性肿瘤(非放化疗)”合并为“恶性肿瘤的门诊治疗”,城乡居民“1型糖尿病”“2型糖尿病”合并为“糖尿病”;将“脑卒中”拆分为“脑出血(恢复期、后遗症期)”“脑梗死(恢复期、后遗症期)”。规范“冠心病”等24个职工门诊慢特病病种、“冠心病”等20个城乡居民门诊慢特病病种的名称及认定标准。

设立门诊药品单独支付病种。将门诊治疗费用相

对较高、治疗用药单一、诊疗路径明确的15个病种设立为门诊药品单独支付病种,参照门诊慢特病管理。

完善国家谈判药品门诊用药保障机制。将没有相应门诊慢特病和门诊药品单独支付病种的高值国家谈判药品(含谈判协议期满后药品)纳入国家谈判药品门诊用药保障机制,参照门诊慢特病管理。建立竞价药品依申请纳入“双通道”管理机制,将“哌柏西利胶囊”等5种通用名下价格不高于同规格医保支付标准的竞价药品纳入我市“双通道”管理。

关于门诊慢特病定点医疗机构变更。一个医疗年度内,参保人员可变更一次门诊慢特病定点医疗机构,次日生效。



唯有不懈奋斗 方至星辰大海

□本报评论员 赵春晖

从只有初中学历的厨师,自考专科到本科,考研后又读博,最终毕业于南开大学,成为一名高校教师……近日,天津中德应用技术大学韩雷老师的经历在网络走红,激励了众多网友。

(据新华社)

对于刚刚结束高考这场“人生大考”的莘莘学子来说,天津中德应用技术大学韩雷老师的经历,无疑具有非常现实的激励意义。

“读书可以改变命运”,这句话在韩雷身上再次得到验证。对于绝大多数人来说,通过读书来获取知识、成就自我、改变命运,依旧是能够选择的最好出路。时代一直在变,但知识的价值没变,而且永远也不会变。对于高考生来说,回望过去12载的寒窗苦读,每一寸挑灯夜读的光阴,每一份执着艰辛的付出,其实都是一个非常幸福的过程,因为青春由磨砺而精彩,人生因奋斗而升华。

当然,高考并不是人生求知的终点,它只是我们成长过程中的一道重要关口,既是为12载寒窗苦读划下句号,也是为人生打开新的篇章。无论在这一道关口是否答出了好成绩,在人生这条长长的赛道上,最终能够取得胜利的,都是那些心中有梦想、行动有力量的人。真正能够决定每个人命运的,不是考试,而是每个人内心对进步的渴望,对奋斗的坚持。

与一般的高考生相比,韩雷的起点很低。但是他一直坚持着自己的梦,努力做自己想成为的那个人,并为之付出了常人难以想象的坚持、努力与奋斗,最终收获了一个光芒万丈、精彩纷呈的人生。

自信人生二百年,会当水击三千里。韩雷的经历之所以励志,正是因为他让我们每一个人看到:路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。一个人只要有坚定的人生目标,展现不服输的人生态度,愿意为了自己的梦想全力以赴、不懈奋斗,就能够从容面对人生中的每一场“大考”,实现自我的拔擢与超越,去奔赴属于自己的星辰大海。

12306网站昨起试行在线选铺服务

本报综合消息 6月10日,国铁集团开始在12306网站(含手机客户端,下同)试行在线选铺服务,选择通达全国各区域的230趟高铁、普速旅客列车作为试点,对普速列车软卧、硬卧和动车组软卧、一等卧、二等卧等铺别提供在线自主选铺服务,同时,继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。

铁路部门试行在线选铺服务,是贯彻落实以人民为中心的发展思想,提升铁路客运服务品质,探索推出的又一便民利民举措。目前,旅客在铁路车站售票窗口、代售点等线下渠道购买卧铺车票可选择铺别,在12306网站购买卧铺车票由系统自动分配铺位。

在线选铺服务推出后,旅客在12306网站购买

试点车次卧铺车票,可在线自主选择试点列车硬卧的上、中、下铺和软卧的上、下铺,动车组软卧的上、下铺,一等卧的上、下铺,二等卧的上、中、下铺等铺别,系统将自动为旅客分配符合要求的铺位。如剩余铺位无法满足选铺需求,系统将随机分配铺位,旅客可根据自身情况选择接受或者取消。旅客线下购票仍可自主选择铺别。

在线选铺服务上线后,将进一步提升旅客购票体验,更好地满足旅客出行需求。有关在线选铺服务试点车次详细信息,旅客朋友可通过铁路12306网站查询。试点期间,铁路部门将认真听取广大旅客的意见和建议,继续优化在线选铺服务功能,逐步扩大应用范围,努力为广大旅客创造更加便捷美好的旅行生活。

全省唯一 我市又一经验获全国推广

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 王凯) 近日,住房和城乡建设部印发《城市燃气管道等老化更新改造可复制政策机制清单(第一批)的通知》,从明确任务、加快组织实施、加大政策支持力度、完善配套措施四个方面梳理了39个案例在全国推广。我市瓶装液化石油气市场整治经验作为全省唯一一个可复制政策机制名列其中。

自2022年国务院办公厅印发《城市燃气管道等老化更新改造实施方案(2022—2025年)》以来,全国各地积极规划部署、健全工作机制、完善政策措施、加快组织实施,启动了一批更新改造项目,

取得阶段性成效。

2022年7月,我市研究启动全市瓶装液化石油气市场专项整治工作,并确立了“抓两端、打中间”工作思路,潍坊市城市管理局紧紧围绕上级部署,牵头各有关部门、各县市区,大刀阔斧开展瓶装液化石油气市场整治。

截至去年年底,全市累计撤并老旧液化石油气站91座、完成96万只液化气钢瓶建档赋码,初步建立统一化、专业化配送体系,同时持续推进餐饮场所“瓶改管”“气改电”,年内累计完成餐饮经营单位“瓶改管”1200余家、“气改电”800余家,148个大中型商超瓶装液化石油气全部替换。

山东三市入选国家级试点 有咱潍坊

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王路欣) 6月9日,记者从市卫健委了解到,根据《关于开展紧密型城市医疗集团建设试点工作的通知》要求,在各地推荐的基础上,国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部、国家中医药局和国家疾控局日前下发《关于印发紧密型城市医疗集团试点城市名单的通知》,公布了81个紧密型城市医疗集团建设试点城市(地级市和直辖市的区)。其中,山东省仅有青岛、烟台、潍坊3市入选。

寿光职教中心获评乡村振兴高技能人才重点培育基地

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 薛静) 6月8日,全国乡村振兴职业教育集团(中国乡村振兴产教融合共同体)公布了“全国乡村振兴高技能人才培育基地建设项目”评选结果,寿光职教中心被评

为乡村振兴高技能人才重点培育基地。据了解,此次评选旨在加强技能人才培养载体建设,进一步提升成员单位高技能人才培养能力。经材料审查、专家评审等环节,最终20家院校入选全国乡村振兴高技能人才培育基地建设项目,建设周期为5年,包括10家乡村振兴高技能人才重点培育基地,10家乡村振兴高技能人才培育基地。

近年来,寿光职教中心抢抓黄河流域生态保护和高质量发展以及乡村振兴国家战略机遇,积极开展涉农培训和技能鉴定,主动服务中小微企业技术研发;举办涉农专业服务乡村振兴研讨会,发布成果,推广经验;牵头成立潍坊市现代农艺职教集团和全国设施蔬菜生产科技成果转化与推广联盟,加快成果推广应用,成效显著。

下一步,学校将对标基地建设要求,搭建“产学研创用”一体化平台,提供更多菜单式、精准化、全周期的技能人才培育服务,更好地助力乡村振兴。